

सीयूजे : स्नातकोत्तर के 28 विभिन्न विषयों में कुल 943 सीटों पर होगा नामांकन

शैक्षणिक वर्ष 2022-23 में नामांकन के लिए शुरू की गई आवेदन की प्रक्रिया

जासं, रांची : सेंट्रल यूनिवर्सिटी आफ झारखंड में शैक्षणिक वर्ष 2022-23 के लिए स्नातकोत्तर विषयों में प्रवेश की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। सीयूजे में प्रवेश राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) द्वारा आयोजित सीयूइटी (पीजी)-2022 परीक्षा में छात्रों द्वारा प्राप्त अंकों के आधार पर लिखा जाएगा। इसके लिए एनटीए ने आनलाइन आवेदन प्राप्त करने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। सबसे पहले छात्रों को आनलाइन आवेदन प्रक्रिया के दौरान सीयूजे द्वारा प्रस्तावित इच्छुक विषय का चयन करना होगा। उसके बाद छात्रों को प्रवेश के लिए सीयूइटी (पीजी)-2022 परीक्षा देनी होगी। सीयूइटी (पीजी)-2022 परिणाम घोषित होने के बाद छात्रों को सीयूजे की वेबसाइट पर आनलाइन पंजीकरण कराना होगा। आनलाइन पंजीकरण प्रक्रिया का विवरण सीयूजे की वेबसाइट पर दिया जाएगा। सीयूजे शैक्षणिक वर्ष



एमटेक के सभी विषय

एआइसीटीई से मान्यता प्राप्त हैं। इनमें प्रवेश के इच्छुक सभी गेट पास छात्रों को एआइसीटीई द्वारा फेलोशिप दी जाती है। एमए, एमएससी, एम-काम आदि विषयों में नामांकित छात्र भी सरकारी एजेंसी से फेलोशिप पाने के पात्र हैं। सीयूजे सभी विद्यार्थियों के पठन पाठन के लिए एक अनुकूल माहौल प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है।

: प्रो. क्षिति भूषण दास, कुलपति, सीयूजे।

2022-23 के लिए पीजी के 28 विभिन्न विषयों में कुल 943 सीटों पर नामांकन के लिए आवेदन किया जा सकता है।



इन विषयों में हैं इतनी सीटें

एमटेक कंप्यूटर साइंस एंड टेक्नोलॉजी	31 सीटें	एमए थिएटर आर्ट्स	4 सीटें
एमटेक नैनो टेक्नोलॉजी	31 सीटें	एमए भूगोल	31 सीटें
एमटेक एनर्जी इंजीनियरिंग	31 सीटें	एमए तिब्बती भाषा और संस्कृति	7 सीटें
एमटेक वाटर इंजीनियरिंग		एमए मानव विज्ञान	14 सीटें
एंड मैनेजमेंट	31 सीटें	एमए मास कम्युनिकेशन	43 सीटें
एमटेक ट्रांसपोर्ट साइंस एंड टेक्नोलॉजी	31 सीटें	अंतरराष्ट्रीय संबंधों में विशेषज्ञता के साथ एमए राजनीति विज्ञान	31 सीटें
एमएससी लाइफ साइंस	43 सीटें	एमए लोक प्रशासन	31 सीटें
एमएससी रसायन विज्ञान	43 सीटें	एमए संस्कृत	21 सीटें
एमएससी गणित	43 सीटें	एमए व एमएससी मनोविज्ञान	21 सीटें
एमएससी भौतिकी	43 सीटें	एमबीए	66 सीटें
एमएससी पर्यावरण विज्ञान	43 सीटें	एम काम	43 सीटें
एमएससी भू सूचना विज्ञान	31 सीटें	बी-एड	00 सीटें
एमएससी सांख्यिकी	21 सीटें	मास्टर आफ सोशल वर्क - 21 सीटों पर नामांकन के लिए आवेदन किया जा सकता है।	
एमए अंग्रेजी	43 सीटें		
एमए हिंदी	21 सीटें		
एमए वोकल म्यूजिक	14 सीटें		

पीजी में 943 सीटों पर नामांकन के लिए 18 जून तक करें आवेदन

विशेष संवाददाता ▷ रांची

नेशनल टेस्टिंग एजेंसी (एनटीए) की ओर से केंद्रीय विवि झारखंड (सीयूजे) में पीजी के 28 विषयों में 943 सीटों पर नामांकन के लिए 18 जून तक ऑनलाइन आवेदन मांगे गये हैं. विवि में सेमेस्टर टॉपर्स के लिए ट्यूशन फीस माफ करने का भी प्रावधान किया गया है. विवि में वर्तमान में एमटेक कंप्यूटर साइंस एंड टेक्नोलॉजी (31 सीट), एमटेक नैनो टेक्नोलॉजी (31 सीट), एमटेक एनर्जी इंजीनियरिंग (31 सीट), एमटेक वाटर इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट (31 सीट), एमटेक ट्रांसपोर्ट साइंस एंड टेक्नोलॉजी (31 सीट), एमएससी लाइफ साइंस (43 सीट), एमएससी रसायन विज्ञान (43 सीट), एमएससी गणित (43 सीट), एमएससी भौतिकी (43 सीट), एमएससी पर्यावरण विज्ञान (43 सीट), एमएससी भू सूचना विज्ञान (31 सीट), एमएससी सांख्यिकी (21 सीट), एमए अंग्रेजी (43 सीट), एमए हिंदी (21 सीट), एमए वोकल म्यूजिक (14 सीट), एमए थिएटर आर्ट्स (14 सीट), एमए भूगोल (31 सीट), एमए तिब्बती भाषा और संस्कृति (07 सीट), एमए मानव विज्ञान (14 सीट), एमए मास-कम्यूनिकेशन (43 सीट),



एसी खरीद घोटाला में तीन आरोपियों का बयान दर्ज

रांची. सेंट्रल यूनिवर्सिटी ऑफ झारखंड (सीयूजे) में एसी खरीद में 7.92 लाख रुपये घोटाला मामले में सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में तीन आरोपियों का बयान दर्ज किया गया. इनमें तत्कालीन रजिस्ट्रार श्याम नारायण, डिप्टी रजिस्ट्रार कालीपद मोहंता और जयंत एजेंसी के केयर टेकर केवल चौहान हैं. मामले में सीबीआई ने वर्ष 2014 को प्राथमिकी दर्ज की थी. अगली सुनवाई 10 जून को होगी.

अंतरराष्ट्रीय संबंधों में विशेषज्ञता के साथ एमए राजनीति विज्ञान (31 सीट), एमए लोक प्रशासन (31 सीट), एमए संस्कृत (21 सीट), एमए/एमएससी मनोविज्ञान (21 सीट), एमबीए (66 सीट), एम कॉम (43 सीट), बीएड (100 सीट), मास्टर ऑफ सोशल वर्क (21 सीट) में नामांकन लिये जायेंगे. एमटेक में नामांकन के लिए विद्यार्थी का गेट पास होना जरूरी है.

सीयूजे के स्नातकोत्तर में प्रवेश के लिए आवेदन शुरू

रांची, प्रमुख संवाददाता। केंद्रीय विश्वविद्यालय झारखंड (सीयूजे) में स्नातकोत्तर विषयों में नामांकन शुरू है। नामांकन राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) की ओर आयोजित कॉमन यूनिवर्सिटी एंट्रेंस टेस्ट की परीक्षा में प्राप्तांक के आधार पर होगा। इसके लिए एनटीए ने ऑनलाइन आवेदन लेना शुरू कर दिया है। ऑनलाइन आवेदन 18 जून तक <https://cuet.nta.nic.in/> पर किया जा सकता है।

आवेदन करते समय सीयूजे से प्रस्तावित विषय का चयन करना होगा। इसके बाद प्रवेश के लिए सीयूईटी (पीजी) परीक्षा देनी होगी। परिणाम घोषित होने के बाद विद्यार्थियों को सीयूजे की वेबसाइट पर रजिस्ट्रेशन करना होगा। रजिस्ट्रेशन का विवरण विवि की वेबसाइट www.cuj.

- ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 18 जून
- सीयूजी से प्रस्तावित विषय चुनना होगा

[ac.in](http://www.cuj.ac.in) पर दिया जाएगा।

विश्वविद्यालय वर्ष 2022-23 के लिए 28 स्नातकोत्तर विषयों में कुल 943 सीटों पर प्रवेश लेगा। इनमें एमटेक कंप्यूटर साइंस एंड टेक्नोलॉजी, एमटेक नैनो टेक्नोलॉजी, एमटेक एनर्जी इंजीनियरिंग, वाटर इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट, एमटेक ट्रांसपोर्ट साइंस एंड टेक्नोलॉजी, एमएससी लाइफ साइंस, रसायन विज्ञान, गणित, भौतिकी, पर्यावरण विज्ञान, भू सूचना विज्ञान, सांख्यिकी, एमए अंग्रेजी, और हिन्दी आदि विषय शामिल हैं।

सीयूजे में स्नातकोत्तर विषयों में प्रवेश के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू

स्वदेश संवाददाता

रांची : झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय (सीयूजे) में शैक्षणिक वर्ष 2022-23 के लिए स्नातकोत्तर विषयों में प्रवेश की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। विश्वविद्यालय में प्रवेश राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) की ओर से आयोजित सीयूईटी (पीजी)-2022 परीक्षा में छात्रों द्वारा प्राप्त अंकों के आधार पर लिया जाएगा। इसके लिए एनटीए ने ऑनलाइन आवेदन आमंत्रण (<https://cuet.nta.nic.in/>) प्रक्रिया शुरू कर दी है और इसकी अंतिम तिथि 18 जून रखी गई है। सबसे पहले छात्रों को

ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया के दौरान झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय द्वारा प्रस्तावित इच्छुक विषय का चयन करना होगा और उसके बाद छात्रों को प्रवेश के लिए सीयूईटी (पीजी)-2022 परीक्षा देनी होगी। सीयूईटी (पीजी)-2022 परिणाम घोषित होने के बाद, छात्रों को झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर ऑनलाइन पंजीकरण करना होगा।



कार्यालय -

रियरिंग ताल

एतद् द्वारा रामगढ़ जिला में प्रति लाभुक 0.50 एकड़ से 1 (एक) तिनांक 05.05.2022 के ताल रियरिंग ताल

बीफ न्यूज

सीयूजे में स्नातकोत्तर विषयों में प्रवेश के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू

रांची : झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय (सीयूजे) में शैक्षणिक वर्ष 2022-23 के लिए स्नातकोत्तर विषयों में प्रवेश की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। विश्वविद्यालय में प्रवेश राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) की सीयूईटी (पीजी) परीक्षा में छात्रों के प्राप्त अंकों के आधार पर लिया जाएगा। इसके लिए एनटीए ने ऑनलाइन आवेदन आमंत्रण (<https://cuet.nta.nic.in/>) प्रक्रिया शुरू कर दी है। इसकी अंतिम तिथि 18 जून है। सबसे पहले छात्रों को ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया के दौरान झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय द्वारा प्रस्तावित इच्छुक विषय का चयन करना होगा। इसके बाद छात्रों को प्रवेश के लिए सीयूईटी (पीजी)-2022 परीक्षा देनी होगी। सीयूईटी (पीजी)-2022 परिणाम घोषित होने के बाद, छात्रों को झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर ऑनलाइन पंजीकरण करना होगा। ऑनलाइन पंजीकरण प्रक्रिया का विवरण विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर दिया जाएगा। केंद्रीय विश्वविद्यालय झारखंड शैक्षणिक वर्ष 2022-23 के लिए 28 स्नातकोत्तर विषयों में कुल 943 सीटों पर प्रवेश लेगा।